

Lt:Dam



人民的利益是至高的法律

■ 本报评论员：余凡

12月18日，当雅加达地区的暮色渐浓，全国民众的心情却敞亮了。听到警方人员对聚集者的坚定喊话，看到执法人员驱离违规者的坚定步伐，无数民众不禁大声欢呼、喜极而泣，雅加达没事了！社交媒体上对执法人员大加称赞，网民、群组的祝贺、谢词铺天盖地。

《罗盘网》报道，警方于周五坚决行动，解散了“阵线”追随者们所鼓动的“1812”（12月18日）集会活动。这是为了避免雅加达地区新冠肺炎(Covid-19)的蔓延势头。首都特区警察厅长法迪尔(Fadil Imran)督察18日宣称：“人民的安全是至高的法律，这成为全国各界生活中的基本原则，包括面对新冠肺炎

所必须采取的态度。”根据资料，全国已有19248新冠患者逝世，而雅加达特区就占了2994人，这情况必须严肃处理、处理。

警长希望雅加达民众提高对疫情的防护意识，“每一个人民的生命安全即为‘人权’，必须成为‘人权’所关注、关怀以及负担的重点。”他重申，民众应该按照卫生防疫的规定(Protokol kesehatan)，遵守法律，并尊重别人的权益，以便能尽快遏制新冠肺炎的扩散链条。对于违反防疫规定的那些人，警方将给予告诫，甚至是坚决的法律手段。“无论任何人都必须避免聚集，以防病毒扩散。警方尊重人权，先以人文、劝说、预防的处理方式；倘若仍不遵守，藐视警方人员，国家警队必将坚决使用法律所授予的权力。”

然而，集会的组织者及幕后黑手显然并没有听进首都警察厅的规劝，他们在没有取得警方集会准证的情况下，仍鼓动各地区的支持者向雅加达进发，还以地方选举也是“集会”，以各种名目向政府提出非分的要求。各路集会在军警执法部队的联手阻拦下，只能在分散的地点举行了零星集会，并没有发生大规模的对抗，旋即被执法部队所驱散。

18日晚上，国家警察总局公关科的阿尔果督察(Argo Yuwono)表明，至下午四时，在当天参加集会请愿的群众有26人在测试(rapid test)中被发现新冠反应(reaktif Covid-19)，他们随即被送往哥玛约兰运动员中心(Wisma Atlet)的紧急医院(RSD)进行治疗。

在这次非法集会中，共有445个“1812行动”参

与者被拘捕，分别被扣押在各区警察局，以及雅加达东区的Jayayudha 201步兵营营部。其中包括5人因携带利刃被捕，另有2人被搜出藏有大麻毒品；警方宣布，有2名警员在抓捕行动中被歹徒刺伤。“阵线”PA 212辩称他们的成员从不携带利器，更何况毒品，那些人应该是某方故意渗透的捣乱者。

“1812行动”的组织者在集会请愿中向政府抗辩，首先，要维护6名被警方击毙“阵线”成员的基本人权。其次，要求释放“阵线”首脑里捷西合，并确立全国性的公正执法。集会行动于午后二时被警方坚决驱散，并往各个方向逃逸。社交媒体风传，因为组织方运送饭包、饮品的几台救护车、运输车辆在半途被警方截获，集会者饥渴难忍不能再撑。

政法治安统筹部长马福(Mahfud MD)最近发文称，如今，激进主义思想已成为“班察西拉”精神(ke-maslahatan Pancasila)的最大威胁，尤以激进恐怖行为，已是摆在眼前的大问题。他于16日晚上在有关民族团结政策的致词中说：“我最近得到情报，有一批年轻人正在某个地方接受特别训练，企图恐吓对方的重要人物(VVIP)”他直言也看了那批年轻人参加恐袭训练的照片。“那是针对、攻击国家理念的激进主义，首先，排他性的偏执，接着更严重的是恐怖主义。而恐怖主义却被误导、理解为圣战者，那是错误的。”而警方已成功抓获了23名恐怖嫌犯，他们正准备出发散布恐怖活动时落网，为我们敲响了警钟！

马福部长透露，警方在各地抓捕的23名恐怖

分子，最初先集中扣押在楠榜省。“刚才已送到雅加达，从刑侦后得知，恐怖分子已策划在数个地方制造骚乱，甚至爆炸案。”除了面对恐怖主义的挑战，“班查西拉”也遭到排他主义(Intoleransi)的侵蚀，为了压制激进主义的嚣张气焰，部长重申“团结”的重要性。“我们的任务是推动政府运行，我们是推崇民族统一的国家。我们必须倾尽全力保卫国家的完整、多元化、平等及统一！”

为了人民的福祉，佐科总统决定首先接种新冠疫苗，政府决定免费为民众购置疫苗；再看那些反对阵营，对政府挑剔抹黑、蛮横违法、捣乱闹事，对民众蛊惑煽动、离间挑拨已达到私人及党团利益。千万别忘了，人民的基本权益是至高的，国家的团结统一是最高的。

■ 大湾区之声热评

日前，一项调查结果显示，香港九成受访者表示曾于过去一年受假新闻所困扰，约七成受访者认为香港的假新闻情况十分严重。还有近九成香港市民同意香港应效法国际做法，就规管打击网络假新闻进行立法工作。

修例风波以来，作为香港假新闻主要“供应商”的《苹果日报》等一些“毒媒”肆无忌惮地“传谣”“播毒”，把香港社会搞得乌烟瘴气。民意滔滔，香港市民已经忍无可

忍，“毒苹果”必须依法予以剔除！

长期以来，乱港头目黎智英利用旗下的壹传媒操纵舆论、践踏法治，煽动和挑唆民众参与暴力、“揽炒”社会，公然挑战“一国两制”原则底线，令香港社会深受其害。在修例风波中，黎智英操纵的“毒苹果”等“黄媒”恶意攻击特区政府、大肆抹黑香港警队，炮制耸人听闻的虚假信息，混淆视

听、蛊惑人心。他们厚颜无耻地将暴徒手中的铁棍和盾牌描写成“软绵绵的胶管和浮板”，却将警员严正执法编造为“警员持枪对平民进行‘行刑式’连环射击”；他们捏造所谓“太子站打死人”、造谣“港人DNA送中”……其恶行恶状堪称当代新闻史上的奇葩。

对“毒苹果”的造谣蛊惑，法院多次裁定诽谤罪成。香港市民亦多次请愿，要求“毒苹果”为失实

报道公开道歉，斥其为“新闻界的败类”。

更令人不齿的是，黎智英和他的“毒苹果”之所以敢于自甘堕落，就在于黎智英之流自恃有西方主子撑腰。他们甘当西方政客的恶犬，恬不知耻地充当现代“汉奸”：黎智英频频与西方政客会面，高呼“为美国利益而战”；“毒苹果”甚至号召读者请求美国制裁香港，公然出卖民族和国家的利益。黎智英还不断通

过“毒苹果”发文，持续蛊惑煽动市民进行非法游行，公然支持“港独”与反对香港国安法，更组织反图操控立法会选举。有港媒直言，黎智英完全放弃传媒客观中立的原则，彻底倒向西方，充当西方的政治打手，唯恐香港不乱。

法网恢恢，疏而不漏。12日，被控欺诈骗正还押候审的黎智英，被香港警方加控违反香港国安

法“勾结外国或境外势力危害国家安全罪”，在西九龙法院提堂。铁链缠身的黎智英不见了昔日祸国乱港的嚣张气焰，等待他的必将是法律的严惩。

任何的巧言令色都无法掩盖事实的真相。如今，越来越多的人看透了黎智英及其《苹果日报》反中乱港的邪恶本质，纷纷来到特区政府部门外请愿，要求严惩。黎智英身负多案，并多次被媒体报道出售资产，已山穷水尽；壹传媒更是连亏五年，只得裁员。自作孽不可活，是时候依法剔除祸国殃民的“毒苹果”了！

必须依法剔除“毒苹果”！

冬至，忆母亲的汤圆

■ 北加：孤雁

在悠久的中华文明历史的长河里，博大精深中华传统文化源远流长，已经根深蒂固在每一个海外华人的心里。

冬至是二十四节气中一个重要的节气，也是中国民间的传统节日。忆往昔，回忆童年时代。在冬至到来的那天，母亲一大清早就起床了，一个人忙忙碌碌开始搓汤圆，一

粒一粒放在盘里。揉搓完了，再煮一锅水，放了合口的白糖，少许姜片和板兰。汤水煮开滚滚，才把汤圆放进锅里。等汤圆浮起时，才用勺子掏起来，放进准备好的碗里。每碗盛十粒汤圆，意味着十全十美。这些盛汤圆的碗是比较精美的，平时很少拿出来用，要过年过节才拿出来用。

母亲把一碗一碗的汤圆端在饭桌上，满屋子

溢满着汤圆的香味。父亲母亲和我们兄弟姐妹围绕着桌子而坐，一家人吃着热气腾腾的汤圆，浓浓的母爱，甜在嘴里，幸福在心中。我们一边吃汤圆，一边吵吵闹闹。母亲的脸上洋溢着幸福美，一家人快快乐乐，团团圆圆。

子欲养而亲不在。很遗憾，母亲英年早逝，因第二次胆囊结石发病，离开人世，享年五十岁。当时我十分悲恸，欲哭无

泪。母亲是西加孟加影人，年轻时曾经在家乡任教中华小学。她是一位典型的中国妇女，勤劳，朴素，无怨无悔地为家庭付出半辈子。母亲还来不及享受晚年，享受天伦之乐，就撒手人寰，离开了我们。真是令人痛心。

至今，每逢冬至看到汤圆倍思母亲，回忆起母亲做的汤圆。汤圆里包涵着伟大的母爱，是天底下最甜、最香的汤圆，唇齿留香，余味犹存。

嫦五登月

雅加达：陈友正

一	二
难得嫦五登月球	奋发图强振国威
九州再次展宏猷	神州今世与前非
华人天下掌声响	创新科技赛日月
纷呈高杯祝美酒	攘土返乡惊老美

为明天歌唱

雅加达：曾千

历史的车轮	才知道悲痛
碾碎了	笑过了
生活中的美梦	才明了赞颂
还展碎了	苦难过去
多少的放纵	快乐就降临
跌倒时	黑暗尽头
曾有过的伤痛	明天将现光明
我们都	让我们共同
勇敢地跨越	欢呼相拥
排除万难阻隔	一起歌颂
哭过了	美丽的彩虹

■ 棉兰：阿理

疫情之前，常以巴士火车代步，而今年解禁后，仍不敢乘坐。近日目送街上来往的巴士，寥寥无几的乘客，令人感触良多。

平日独自乘火车巴士，我喜欢找靠窗的座位，几年来，渐渐熟悉了窗外每段路的景物，它们随着天气千变万化，牵着我的思绪翩翩起舞。

每个季节，各种各类的花轮流出现在车窗外，对着我微笑。沿路的树木，以叶子告诉你四季，还介绍了绿色的“家族”，它们由朝阳夕阳光打扮，任我俯览或仰望。

生活小点滴

路过雪梨大桥，遥望着蓝蓝的海上那白色歌剧院，欣赏着气候、天空和云朵每时每刻在替它更换的背景。

有缘同车的人们，在每段的乘车时间，有着不同的身份，有上班上学休闲的，以他们的性别年龄、面貌表情服饰，无声有声地说着一段段故事。

碰上一年一度的“墨尔本杯”那天，是眼睛最忙的时候，因为车上多了不少戴帽子穿盛装的女士们。情人节，喜看那些

捧着花的人们。学校假期间，听着童言童语，观看小孩子们的天真可爱。犹记得多年前，在我前座的一位小女孩，那天她穿了件粉红色外套，衬着她白里透红的皮肤，美丽动人。她沿途与爸爸在交谈，从侧面看，两人有相似鼻子和脸型。她粉雕玉琢的笑脸，及那爸爸脸上流露出满满的疼爱与温柔，好动人！大叹自己不是画家，只能把这个画面藏在心中。偶见一些在月台上的小孩，会向

着火车上的人们大力挥手，回应了他们，自己亦乐了半天。

安坐在车上，当然不忘驾驶的人，一些巴士司机都很有人情味，他们会每位上车的乘客问好，不少还会待老年人坐稳，才开车。碰到过一位半路换班的司机，下车前还向大家说再见。有年的十二月，上了一辆巴士，仿佛进入了童话世界，但见司机穿着红衣及圣诞帽子，车上挂满圣诞装饰，圣诞歌曲在车里回荡。

今时今日，出门全身“武装”，那份轻松的心情，已一去不复返。往日平凡的生活小点滴，开始在记忆中有颜色。

■ 龙目岛：林玉霞

2020年11月11日清晨4时，我们亲爱的妈妈在龙目岛安祥地已离开了我们，享年104岁。

好想念妈妈，感觉上

亲爱的妈妈

妈妈还在，妈妈的音容笑貌也总是浮现在我的眼前。妈妈点滴的话语也总是在我耳边回响。我

会情不自禁地想起过去每年我回娘家，坐在妈妈的身边陪伴妈妈聊天的情景。

年年如此，虽然是过去，仍然记忆犹新。

我记得妈妈的开心，妈妈的身影，记得妈妈的教导，点点滴滴等等……

妈妈，我好想念您！

祝愿妈妈一路走好，也祝妈妈在天堂安息！



刘皓怡书法